

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.=S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 71 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 13 de enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO  
ESPAÑA: Una, Grande, Libre. -- ¡ARRIBA ESPAÑA!!

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 12

Sin novedad en todos los frentes.  
Se pasaron a nuestras filas, en todos los sectores, unos cincuenta milicianos con armamento.  
Salamanca, a 12 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

## OFRENDA

En los campos del DEBER, santificado por el cálido beso de la ESPAÑA MADRE, ha rendido el generoso sacrificio de su vida a la mayor gloria de nuestra Falange inmortal, un camarada nuestro, un muchacho en cuyo corazón vibraba, con reciedumbre de encendido AMOR a la PATRIA GRANDE, ese afán y ese entusiasmo que son luz de rumbos nuevos en los claros y azules horizontes abiertos en ese amanecer espléndido.

Fué en el Alto de León, sobre cuyos picachos trazaron un día su vuelo arrogante las águilas azules del nuevo Imperio, donde una bala enemiga tronchó en flor la existencia, plena de nobles ambiciones, de nuestro camarada Emilio Felipe Bernard, que abandonando sus estudios y el cariño de su hogar, acudió a la cita de España, sabiendo que, ante todo, era español y era falangista. Y en la Centuria "Carmen Cos-Gayón", allí, donde tantos de los nuestros cayeron, cara al Sol, pecho a la muerte, luchó como un bravo y cayó como un héroe.

En esta hora, en la que al dolor de tu ausencia eterna se une el orgullo de saberle formando en la Guardia Azul, en esa Guardia, en donde las escuadras de nuestros caídos ponen—florecer de luceros—luminosidad de gloria en las noches benditas de la España reconquistada, tus camaradas de ayer y de siempre, ante tu cuerpo sin vida, abren el corazón a la plegaria, el alma al recuerdo... Y en alto abrazo, te decimos:

CAMARADA EMILIO FELIPE BERNARD

¡¡PRESENTE!!

Próximamente se pondrá a la venta

## “FE”

DOCTRINA NACIONALSINDICALISTA

Revista mensual de la Falange, editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda

En el primer número originales de

Primo de Rivera,  
Ruiz de Alda,  
Onésimo Redondo,  
Eugenio Montes,  
Javier Saldaña,  
Miguel Gran.

Precio: UNA peseta. Suscripciones: Un año, DIEZ pesetas.  
Las suscripciones se reciben en las Jefaturas de Prensa y Propaganda o en Dirección de "FE", Garibay 36, San Sebastián.

## -FLECHAZOS-

Como, al faltar el carbón,  
en Madrid se ha armado un "cisco"  
de gran consideración,  
pide a Mieres y a Turón  
carbón el "señor Francisco".

"Como no tienen brasero  
y andan escasos de ropa,  
en Madrid, están "a cero";  
pero, en cambio, Canallero  
¡hay que ver cómo se "arropa"!...

"Soplan vientos tan glaciales  
que ya no sé como viven  
nuestros internacionales".  
¿Frio esos socios "frescales"  
con la "leña" que reciben...?

Esas, entre otras razones,  
expone el "amigo" Paco,  
para que, de las regiones  
asturianas, venga un saco  
siquiera de esos carbones...

Y lo pide el "Presidente"  
de la colorada "banda"  
con carácter muy urgente.  
Solo hay un inconveniente:  
saber por donde se manda.

Esto es, en conclusión,  
el nudo de la cuestión,  
de una cuestión que es "de abrigo"...  
¿Carbón?... Para hallar carbón  
se va a ver "negro" el "amigo"...

Por lo demás, yo bien sé  
que es al frío indiferente  
—¡buena estufa es el soviet!—  
¿Que el frío sacude...? ¡Ché!  
¡Con tal de que ande él caliente..!

Que crujen bajo el rigor  
del hielo en Madrid...? Pues eso  
se arregla a todo vapor:  
para que entren en calor,  
"estacazo y tente tieso".

¿Que los internacionales  
son de las zonas glaciales  
el más completo remedo...?  
Ya sabe "usté", "amigo mto",  
que esos no tiemblan de frío,  
¡esos tiritan de miedo!

EMILIO MATO

## Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

Editorial IMPERIO.--Zamora



## DOLOR FINAL

## En la muerte de don Miguel de Unamuno

Por TREGALLO DE SOUZA

Es el camarada Manuel Hedilla, el mejor discípulo de aquél que es Maestro de todos nosotros. Si Hedilla no hubiera conocido al Ausente, sería «nada menos que todo un hombre». Habiéndole conocido, y seguido, es nada menos que todo un nacional-sindicalista. La frase marcada con rasgo ortográfico, es la que corresponde escribir, al frente de estas palabras que se reúnen por la muerte de don Miguel de Unamuno, prócer del pensamiento y del sentir españoles.

En la ocasión de esa muerte, sobrevenida en el último día del año de pasión y dolor de 1936, en la ciudad de Salamanca, el camarada Manuel Hedilla se ha manifestado, una vez más, el discípulo exacto, diligente e impar del Ausente. La Salamanca patricia acaba de conocer la muerte de don Miguel, y el camarada Hedilla, en justas y entrañables palabras, dictaba la expresión de su dolor y del dolor de la FALANGE. En la casa de la calle de Bordadores —trozo bellísimo del burgo imperial— el mensaje del Nacional-Sindicalismo les llegó a los hijos y a los discípulos don Miguel— alma de España que halló la buena muerte merecida, la muerte dulce de los justos—dormía en una caja pintada de negro, caja sencilla y castellana, lecho cabal para un tan noble varón. Quizá uno de sus hijos se acercó para leerle nuestro homenaje póstumo, el homenaje de la FALANGE que quería y quiere a don Miguel en la eternidad gloriosa de sus obras.

Al día siguiente, día natalicio del Año de 1937, la FALANGE portó el cuerpo de don Miguel por las ruas salmantinas, hasta el Cementerio incluido entre suaves lomas, lírica orografía castellana tantas veces descrita por el poeta a quien llevábamos con lentitud apesadumbrada a la tierra maternal. Camisas azules iban asimismo, en torno al cadáver. Camisas azules saludaban al cortejo con el ademán nacional-sindicalista. Idealmente, el féretro llevaba una bandera rojinegra, sirviendo de cojín al birrere del Rector. El camarada Manuel Hedilla estaba representado por un camisa azul, escritor de buenas letras. La FALANGE se manifestaba en justicia y honor a don Miguel.

Justicia y honor a un creyente en España. A don Miguel jamás le falló la creencia mística en la Patria. Creía en nuestra unidad de destino en lo universal; en nuestro idioma; en nuestra tierra; en nuestra soterrada pero genial energía colectiva. Amaba a España sin reposo, con la dulce e infinita tortura de los grandes amadores. Quería a la Patria a través de su Septentrión y de su Castilla, y de todas las tierras nuestras. Había creado una Salamanca ideal contemporánea, maravilloso arquitecto de ensueños, maravillosos ensueños que por la palabra ejemplarmente española, adquirían corporeidad. Si Salamanca le debe una recreación que ya es eterna, España le debe monumentos de ideal, de letras y de amor.

Las mismas dudas de don Miguel—dudas en lo occidental—eran de la mejor estirpe española. ¿Qué español de los mejores no ha dudado? Duda Rodrigo Díaz de Vivar, y también Santa Teresa, y aún la Gran Isabel. La duda es una brasa que está perennemente en el ánimo de los españoles mayores.

Porque la duda solo nace con el buen amor. Porque en nuestros caudales de agua que se van hacia el mar, hay cruceros, piedras erigidas para sostener a Jesús, y solo después de la meditación, que es una forma de duda, se resuelven nuestras inquietudes. Don Miguel dudaba, pero sus dudas se las resolvía el Cristo paternal que él llevaba en el sitio más noble, en el hogar de tanta pasión unamunesca, en el pecho.

Volvíamos, el día primero de este Año, del cementerio salmantino, con pesadumbre y ternura, abrumados y aligerados, y nuestras lágrimas de discípulo tenían un no sé qué de dulcísimo y consolador. Sabíamos que don Miguel quedaba en su nicho del cementerio, saludado al ingresar entre las cuatro paredes, con el PRESENTE, dicho desde nuestra formación militar, allí, en la misma necrópolis. Pero sabíamos que la FALANGE le había hecho justicia y honor, a él, que tanto honor ha dado al pensamiento hispánico.

Y sabíamos que quien lo dispuso, quien lo ordenó, interpretando el sentimiento colectivo de los Nacional-Sindicalistas, es el impar discípulo de quien es Maestro de todos nosotros. Y por ser impar discípulo de El, nos alivió el dolor de la pérdida de don Miguel, pérdida intasable, dolor postro de ese año de 1936, tan fértil en dolores para España.

(Jefatura de Prensa y Propaganda Agencia de Colaboración.)

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores.

# Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1936, nacidos en el 4.º trimestre del año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º—Se concentrarán en las respectivas Cajas, del 15 al 20 del mes actual, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936 nacidos en el 4.º trimestre del año correspondiente.

Artículo 2.º—Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas, (Capítulo XVII.

c) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Artículo 3.º—Los jefes de las Cajas de Reclutas comunicarán con antelación a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la Capitalidad de la Caja.

Artículo 4.º—Para todo lo referente al viaje, socorros, altas y bajas en la Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la norma 2.ª

de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 (D. C. 230), en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Artículo 5.º—Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a Cajas de la Zona no ocupada por nuestro Ejército, y que se encuentran en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su actual residencia.

Artículo 6.º—El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a filas, se verificará por los generales de las Divisiones orgánicas y comandante militar de Canarias, en la forma y modo que se les comunicará por telégrafo, sujetándose en lo posible a las normas generales contenidas en la Orden Circular de 8 de enero de 1936 (D. O. número 7), y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados C) y D) de la Regla 1.ª de la citada orden en lo referente a talla y oficio de los reclutas destinados a tal organismo.

Artículo 7.º—Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren en la actualidad prestando servicio de armas en los frentes de combate, como pertenecientes a Milicias armadas, podrán seguir en ellas si así lo desean, durante el plazo de un mes, transcurrido el cual han de incorporarse sin dilación al Cuerpo o

Centro del Ejército donde hayan sido destinados.

Artículo 8.º—Los generales de las Divisiones dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario a suministro de mantas, comida en los viajes, etc.

Artículo 9.º—Las Cajas de Recluta de Toledo, número 3 y de Badajoz número 6 se considerarán afectas a la 7.ª División, y los reclutas que perteneciendo a Caja de territorio no ocupado, se presenten a concentración por estar comprendidos en este llamamiento, serán destinados como formando parte del contingente de la Caja en que efectúa su presentación.

Artículo 10.º—Los reclutas que debiendo incorporarse, presten en la actualidad servicio activo en las Compañías Ferroviarias, serán destinados al mismo servicio, y para su incorporación a los puntos de concentración el jefe del mismo se dirigirá a los generales de las distintas divisiones orgánicas indicándoles aquellos Centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Artículo 11.º—Los reclutas acogidos al Capítulo 17 del vigente Reglamento de Reclutamiento, comprendidos en este llamamiento y que no hayan sido destinados a Cuerpo, lo serán por los jefes de las Cajas respectivas a los que hayan elegido o a sus similares en el caso de que el elegido no se encuentre dentro del territorio liberado, verificando directamente la incorporación a los mismos.

Artículo 12.º—Los generales de las Divisiones Orgánicas y comandante general de Canarias, dictarán y remitirán a esta Secretaría las instrucciones que estimen precisas para cumplimiento de la presente orden y resolverán de mútuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicarlas a esta Secretaría.

Burgos, 8 de enero de 1937.—El general jefe, *Germán Gil Yuste*.

## S. A. "EL PORVENIR DE ZAMORA"

En la posibilidad de poder reintegrar esta Sociedad los recibos que ha puesto al cobro con esta fecha, correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre últimos de tanto alzado y de contador de Diciembre, en la forma que dispone la ley, o sea, entregando a los interesados las mitades del timbre, por no haber existencias de timbres de 0'15 ptas. y de 0'25 ptas. de acuerdo con lo dispuesto por la Inspección técnica del impuesto, de reintegrar los expresados recibos en papel de pagos al Estado.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los señores abonados.

Zamora 11 de Enero de 1937.

El Director Gerente,

**José María Cid.**

*Callará el fusil, cesará el huracán de los cañones y sobre los campos de sangre, sobre las ciudades rotas, las banderas de la paz se iluminarán en un flamear de esperanzas. La Falange seguirá su destino histórico—en esfuerzo constante, en tensión de espíritu—para devolver a España su rango de señora del mundo.*

### "EL NOROESTE ZAMORANO"

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

#### Salida de Puebla

A las siete de la mañana.  
— Y de —

#### Zamora y Benavente

(22) — A las tres de la tarde.

### SASTRERIA, GAMISERIA

Y  
NOVEDADES

### Claudio Rodriguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR

(9)

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

### LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

### LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

### Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

### Casa MATOS

Puentica, 1 (15) ZAMORA

## Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 26 de ENERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjase con urgencia a

### Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes de ser Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España)

TELEFONO 1611 Zamora

## ¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

### Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO"  
Avenida de Portugal, 6. Zamora

Don .....  
(Nombre y dos apellidos)

vecino de .....  
(pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario "IMPERIO" por un (1)

para lo cual remite por Giro

Postal la cantidad de pesetas ..... importe

de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

Para ello sírvase llenar el siguiente Boletín y enviarle en sobre abierto a esta Administración, franqueado con un sello de dos céntimos.



## El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

### LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (10) Especialidad en los encargos

## CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(13)

Viriato, 3

**Notas del Gobierno civil**

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor gobernador civil, con el destino que se detalla y que con esta fecha se han ingresado en el Banco de España en esta capital:

Don Roque Burgos Fernández, de Villalpando, en nombre del presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos, 100 pesetas, para el Tesoro.

Don Valentín Formoso, cura ecónomo de Cerecinos de Campos, de privaciones especiales, 9, para el Tesoro.

Don Julián Aguado Rodríguez, en representación de F. E. de Arquillinos, producto de la rifa de un cordeiro el día de Navidad, 50, para el Tesoro.

Don Vicente Juan Caverio, vecino de Vezdemarban, 472, para el Tesoro.

Don Julio Robles Granados, vecino de Zamora, 20, para el Ejército.

Don Heliodoro Rodríguez Sevilla, en representación de la Cofradía de las Benditas Animas, de Pinilla de Toro, 150, para el Tesoro y 100 para la Cruz Roja, en total 250 pesetas.

Don Abilio Puente, en representación de F. E. de Pereruela, producto de una función organizada, 13,20, para el Ejército y Milicias.

Don Andrés Cano Martín, vecino de San Pedro de Ceque, dos pares de pendientes de plata, cuatro medallas de plata con imágenes y una sortija de plata, para el Tesoro.

Doña Luisa Bueno Alvarez, vecina de Castronuevo, un collar de oro con 40 cuentas, un corazón de oro, una moneda de 5 francos franceses y cuatro botones de plata de filigrana, para el Tesoro.

Señorita Eufemia Rodríguez Lorenzo, vecina de Piedrahíta de Castro, tres sortijas de oro con piedras y un par de pendientes para el Tesoro.

Don Genaro Sanz Gómez, de Argujillo, una cadena de oro y un anillo de oro, para el Tesoro.

Don Lucio Enriquez Gómez, de Benegiles, un collar de oro de 20 cuentas, otro con otras 20, una sortija, una alianza, una moneda de oro isabelina de 25 pesetas, un pendiente de oro con perlas, un trozo de pendiente, cuatro pares de pendientes de oro con perlas, una moneda de plata de Fernando VII de veinte reales y una moneda de plata de Carlos III, para el Tesoro.

Varios vecinos de Villalube, por multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil, 225 pesetas para el Tesoro.

Zamora 13 de enero de 1937.

**Multas**

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el día de hoy, han sido impuestas a las vecinas de Quiruelas de Vidriales, Carmelita Barrios y Manuela Martín, la multa de cincuenta pesetas a cada una, por haber dirigido frases ofensivas a las señoritas encargadas de la recaudación del «Plato Unico».

**Cámara de Comercio**

A los comerciantes e industriales matriculados en Madrid, que se encuentren en la zona liberada

Convocada por la Cámara de Comercio de Zamora, a cuyo fin ha obtenido la precedente autorización gubernativa, el próximo día 15, viernes, a las diez de su mañana, se celebrará en Salamanca—residencia del Je-

fe del Estado y ciudad relativamente céntrica— una reunión magna de cuantos comerciantes e industriales matriculados en Madrid, se encuentren accidentalmente en el territorio liberado.

En dicha reunión, que tendrá lugar en la Cámara de Comercio de aquella capital, se tomarán los acuerdos que precedieron sobre las siguientes cuestiones:

1.<sup>a</sup> Expresión firme del deseo de agrupación de todos los comerciantes de Madrid que se encuentren en la zona liberada por el Ejército nacional.

2.<sup>a</sup> Intención colectiva de entrar en la capital de España en las condiciones que se les señale, tan pronto como lo hayan hecho nuestras tropas.

3.<sup>a</sup> Ofrecimiento incondicional al Generalísimo y Jefe del Estado español, no solo con el propósito de colaborar al restablecimiento de la vida ordinaria de la población y su aprovisionamiento, etc., sino con el afán patriótico de prestar al Ejército y las autoridades, los servicios auxiliares que se les asignen.

4.<sup>a</sup> Normalización de la vida corporativa, en lo que al Comercio y la Industria madrileños se refiere, mediante la inmediata constitución de las Cámaras de Comercio e Industria a todos los fines oficiales precedentes.

5.<sup>a</sup> Reanudación de la vida de asociación mercantil, coadyuvante de la oficial, mediante la reorganización de la Asociación patronal.

6.<sup>a</sup> Posible necesidad de proveer al auxilio económico de los agrupados en la forma eficiente que se estudiará.

A las expresadas cuestiones podrán añadirse cuantos proyectos y sugerencias se planteen en la reunión, puesto el mejor deseo en una ayuda eficaz y en una labor verdaderamente útil de la agrupación.

Lo que se previene por el presente aviso; citando a quienes, residiendo en esta provincia, interesa acudir a dicha asamblea, para una reunión que tendrá lugar en esta Cámara (calle de Ramón Alvarez, número 3, principal, derecha) mañana, jueves, a las tres y media de la tarde, para darles a conocer la ponencia que se presentará en la asamblea de referencia.

**Matrícula de la Academia Mercantil**

Por la anormalidad de las circunstancias que atravesamos, y especialmente porque algunos de los interesados se encuentran cumpliendo deberes militares o ciudadanos que no les han permitido informarse oportunamente de la convocatoria, esta Cámara, accediendo a los deseos expresados por bastantes hijos de comerciantes y dependientes de comercio, ha prorrogado hasta el próximo día 22, viernes, al plazo para solicitar la matrícula gratuita de enseñanzas mercantiles con arreglo a lo prevenido en el Reglamento aprobado para las mismas.

La matrícula deberá hacerse en las oficinas de la Corporación (calle de Ramón Alvarez, número 3, principal, derecha) de 10 a 13'30 todos los días laborables.

**Nuevas pólizas de "El Porvenir de Zamora"**

En evitación de las molestias debidas a la aglomeración de abonados, por la perentoriedad del plazo—notoriamente insuficiente dado el núme-

ro de aquellos --concedido para la renovación de las pólizas; a instancia de varios electores la Cámara ha solicitado y obtenido de dicha sociedad, que el plazo en cuestión sea ampliado hasta el próximo día 30, sábado, si bien el mismo no podrá volver a prorrogarse, por impedirlo exigencias de la marcha de las oficinas.

**Tercera lista**

**de donativos para el Patronato de niños, recogidos por el glorioso Ejército, en Zamora**

Cantidad entregada por el señor maestro habilitado de los de Puebla de Sanabria, 403,65 pesetas. Dicha cantidad ha sido entregada en la forma siguiente: Centro de pago de Puebla, 217,85; idem de Carballeda, 95; idem de Zamora, 30,65; idem de Zamora, 60,15.

Don Teodoro Morín, 5; alcalde de Vidayanes, en nombre de todo el vecindario, 100; señora de don José María Calonge, 1 jersey; niños: Mercedes, Antonio y Angel Andrés, 3 pesetas; don Justo Herraiz, 25; doña Avelina Calvo de García, 25; doña Cecilia Baranda, 10; Esperancita Prieto, de 4 años, 1 paquete caramelos; don Fernando Lozano Vidal, 2 abrigos; doña Anita Arias, 3 rosarios y una pistola Orión; don Máximo Cortina Fernández, 5 pares de botas; Excelentísima Diputación Provincial de Zamora, juguetes y 20 bufandas; Mercedes, Filisita y Justito García Manrique, 1 traje; don Teodoro Cifuentes, 1 docena pañuelos; don Jacinto González, 1 paquete caramelos;

excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. 20 pesetas; una española de Renovación, 39 libros cuentos; doña Luisa Canillas, 1 medalla para el niño Luis Varela.

Don Luis Salvador y sus hermanos, 2 docenas pastas; don Ladislao Flórez (industrial), 1 bandeja pastas; don Jacinto González Alonso, 1 traje y 1 par zapatos; don Jaime Lozano Prieto, 2 trajecitos; don José Andreu, 1 traje, libro y guantes (la comunión); Bazar Enrique, 1 par zapatos charo; don Manuel Diez, 1 par zapatos, abrigo y libro de misa; Albertito Fernández, 1 trajecito; don Victoriano Risco, 6 pares de playeras; don Fermín Pelaez, 1 camiseta; Llanos, Luisita y Carmina Ramirez, 15 pesetas; don Andrés Martín de Ramires, 2 lazos de la comunión; don Fermín Peláez y los niños, 22 paquetes de caramelos; Sras. de Rubio, 10 libritos de cuentos, don Santiago Prieto, 1 caja de galletas; Sras. de Prieto, 2 roscones; Confitería «El Buen Gusto», 2 docenas ensaimadas; don Agustín Martín, presidente de la Excm. Diputación, 20 pesetas; el mismo para que los niños pudiesen acudir al partido de Fut-boll, 6; don Ramiro Horna, 50; señor Alcalde de la capital, 20 paquetes bombones; Almacenes «Punto Azul», 2 colchas, 2 almohadas y 2 almohadones; señoras Tomasa Segurado y Carmen Cachazo, 1 bandeja de dulces; señores Jefes provincial y local de Falange Española de las J. O. N.-S., 20 paquetes de caramelos.

Zamora 13 de enero de 1937.

**Audiencia**

Señalamientos para los días 14 y 15

Sumarios 51 y 52 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollos 451 y 452 del año de 1935. Delitos, hurto Procesados, Joaquín Martínez y dos mas. Acusación pública. señor teniente fiscal, don Satorio González. Acusación privada, señor Cadenas. Defensor, señor Higuera. Procurador, señor Calonge. Testigos, 21.

**Una reunión**

Atentamente invitados por el señor gobernador militar de la provincia, señor Sanz de la Garza, se reunieron con éste en su despacho oficial los directores de los periódicos locales.

El señor La Garza tuvo para la prensa en general palabras de sincero afecto, ofreciéndose a ella para todo cuanto redunde en beneficio de la Patria y de la provincia.

Los periodistas correspondieron a estas demostraciones, ofreciéndose, a su vez, de un modo incondicional, a nuestra primera autoridad militar. Muy reconocidos a la atención.

**Gobierno Militar de la provincia de Zamora**

Don Felipe Bobillo Romero, vecino de Benavente, ha hecho donación al Ejército de su automóvil, marca «Ford», matrícula VA. número 2.336.

Lo que se hace público por medio de la Prensa para general conocimiento, a la vez que se hace constar el agradecimiento de este Gobierno Militar, por el rasgo tan generoso de este señor, en las presentes circunstancias.

Teléfono de IMPERIO 1570

**Nota Sindical**

En el día de ayer, se constituyó en el domicilio social de la C. O. N. S. provincial, San Andrés número 42 y bajo la presidencia del Jefe provincial, sindical, Camarada Juan Francisco Maillo Cuesta, el Consejo Obrero local de Zamora.

El Camarada Maillo, ante los asistentes que lo eran todos los Jefes de Sindicatos constituidos hasta la fecha en esta localidad, hizo una exposición concienzuda de la marcha del organismo a crear y de su vital importancia, tanto a los efectos sindicales de la Central Obrera Nacional Sindicalista por ser su primer jalón en el orden jerárquico, como también sus fines, en el de ampliamente benefactor de los obreros sindicados; los cuales tendrán en el Sindicato un constante vigía que los encauce en ordenado y laborioso vivir y los proteja de toda asechanza del orden que sea, ya físico, ya moral, todo en holocausto de la Patria y consecución del Pan y la Justicia.

Señalados los deberes al organismo sindical creado, confirió al Camarada José Sevilla Lodaes su dirección, quedando de hecho nombrado Jefe Sindical Local de Zamora.

**Diputación provincial**

Presidencia

Verificado concurso para la provisión de tres plazas de enfermeros de los Hospitales de heridos militares de esta ciudad, con carácter eventual, mientras sean necesarios sus servicios, han sido adjudicadas dichas plazas a los señores siguientes que son los que, habiendo presentado su documentación dentro del plazo prevenido y reuniendo todos los requisitos anunciados en el concurso, han alegado mayores méritos:

Don Cándido Martín de la Iglesia, cabo del Regimiento Infantería número 32, con dos años, dos meses y 23 días de servicio (de ellos 18 meses en Africa).

Don Antonio Calzada de la Iglesia, con tres años de servicio como soldado en el batallón de Casadores de Figueras número 6, en Larache y Arcilla.

Don Luis González González, soldado del Regimiento Infantería Toledo número 26, con 10 meses de servicio y que desde el principio del movimiento tiene dos hermanos luchando voluntariamente, no habiendo podido enviar a sus hijos por ser el mayor de 13 años.

Zamora 12 de enero de 1937.—El presidente, A. Martín.

**Nacimientos**

Rafael Rodríguez Gago. Tránsito González Fernández. José Pérez Martín. José Martín Roldán. Gregorio Fernández Isidro.

**Defunciones**

Alfonso Chillón Galo, 78 años. Petra Alvarez Centeno, 78 años. Francisco Hernández Alfageme, fusilado, 23 años. Dídimo Temprano Gómez, 76 años. Victorino Baños Gamallo, 65 años.

*La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren. Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.*

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

**Nuevo Teatro**  
Hoy miércoles: Butaca 0,55  
La emotiva comedia dramática «Paramount»

**LA INSACIABLE**  
Creación de Carole Lombard y Ricardo Cortez

El domingo: Butaca, 1 pta.  
La emocionante superjoya «Paramount», en español

**La isla de las almas perdidas**  
Creación de Ch. Laughon, Bela Lugosi y Richard Arlen.

**Teatro Principal**  
El jueves Butaca 0,55  
La interesante comedia dramática «Paramount»

**REDIMIDA**  
Por Frederick March y T. Benkead

El viernes Butaca 0,55  
El intenso drama «Paramount»

**Así es Nueva York**  
Creación de P. Holmes y M. Homkine

El sábado Butaca 0,55  
Otra superjoya «Paramount»

**La conquista de papá**  
Por Paul Lucas y Dorothy Jordan

El Domingo:  
El ESTRENO mag. o espectacular de la superjoya inglesa de exclusivas DIANA, hablada en español

**La Reina y el Caudillo**  
Creación de Anna Neagles y Fernand Graavey

# Ultima hora de nuestra información

## Nuestra Marina de Guerra, ha bombardeado intensamente el puerto de Valencia

### Crónica telegráfica

#### Fracasan los ataques enemigos

Por el TEBIB ARRUMI

Aprovechando la niebla y lo desapacible del día, nuevamente intentaron los enemigos, en el día de hoy repetir su ataque de ayer sobre el mismo sector, presentándose, como de costumbre, carros de asalto, al amparo de los cuales pretendieron repetidamente, y siempre con resultado adverso, avanzar los infantes rojos, y así como ayer se dejaron en este empeño tres tanques en nuestro poder y 28 muertos, que esta mañana recogió nuestra descubierta, en el día de hoy han quedado inutilizados otros dos tanques y han sufrido al acercarse a nuestras líneas fuego terriblemente mortífero.

Las intenciones se repitieron varias veces y siempre con el mismo resultado adverso; aunque para muchos resulta inexplicable esta táctica del enemigo, que pierde sus mejores posiciones con relativa facilidad y luego trata de conquistarlas con mayor denuedo que puso en defenderlas; nosotros creemos poder dar una explicación del, al parecer, absurdo sistema. En realidad, el que ataca es el que lleva la iniciativa del combate, y para tropas de escasa moral, como son las rojas, ya es mucho el poder contar con ese factor de elegir el momento y el terreno del ataque y esto lo encuentran más fácil y llevadero que el tener que soportar nuestro empuje en una posición, por buenas defensas que tengan. Pero, además, téngase en cuenta que cuando los rojos atacan y fracasan en esos ataques, como justificación pueden decir, y dicen, que nos han presionado y más que nos han contenido; pero cuando los que atacamos somos nosotros y ellos no resisten su derrota, no es de fácil ocultación, porque inevitablemente pierden terreno y la lucha se lleva a lugares distintos de los ya conocidos y proclamados inexpugnables baluartes rojos.

Pero el resultado es el mismo, porque ya sea atacando, ya resistiendo, el hecho es que siempre acompaña inevitablemente el descalabro; fracaso del intento, gran castigo en sangre y grandes pérdidas materiales a los rojos; así ha ocurrido, pues en el resto la tranquilidad fué absoluta.

Hoy hemos visitado el sector Pozuelo-Arayaca y realmente causa admiración ver la precisión del fuego de nuestras baterías, pues los hoyos causados por las granadas están sin interrupción en los bordes de las trincheras, explicándose así el gran número de bajas que en ellas recogimos.

Cada día se acredita más el valor de nuestras bravas tropas marroquíes. Hoy me relataba un jefe el último rasgo del valor de un tábor, que se ha cubierto de gloria, y fué el de que, recibiendo nuestro campo fuego de fusil ametrallador de una trinchera

enemiga, distante apenas trescientos metros, se juramentaron cinco regulares voluntarios y deslizándose por la noche arrastras, provistos de bombas de mano, desalojaron la trinchera enemiga, dando muerte con sus bombas a los que la ocupaban y trayéndose como botín siete fusiles y ochenta paquetes individuales de municiones.

Continúa el paso de enemigos, aunque en el día de hoy éste ha sido menos importante que en los dos últimos; quizá mañana y como resultado del fracaso de los contraataques que hoy han perpetrado, encontraremos al hacer la descubierta, como de costumbre, amargados a no pocos milicianos; de todas formas, en Las Rozas hemos hecho cinco prisioneros, todos ellos extranjeros y en el frente de Majadahonda, tres; éstos milicianos españoles.

#### También el alto comisario desmiente la presencia de fuerzas extranjeras en Marruecos

El coronel Beigreder, secretario general de la alta Comisaría de España en Marruecos, actualmente en funciones de alto comisario interino, ha dado a la publicidad las siguientes declaraciones:

«La Depeche Marocaine» publica unos titulares alarmantes hablando de la supuesta ocupación de la zona española de Marruecos por tropas de otras potencias y de la protesta de la Residencia General de Rabat. La alta Comisaría desmiente tales absurdos rumores, cuya origen es una maniobra del Gobierno agonizante de Valencia y de sus cómplices, con objeto de alarmar a la opinión internacional. Como la ocupación de nuestra zona por contingentes de otra nación es un mito, huelga manifestar que no existe ninguna protesta por tal motivo.

El Gobierno de la España Nacional sostiene y mantiene el artículo quinto del Tratado de 27 de noviembre de 1912, no solo por respecto a los compromisos internacionales, sino también por amor a los hermanos marroquíes. Nuestro Protectorado sentimental lo considera España como una misión histórica providencial de la que se enorgullece.

#### Un viaje significativo

San Juan de Luz.—Hace unos días llegó a Bilbao, en avión, el ministro del Aire del desgoberno rojo de Valencia, Indalecio Prieto, el cual celebró diversas conferencias con los elementos directivos de aquella localidad.

Aconsejó que no se cejara en la lucha contra los anarco-sindicalistas, contando, si fuera preciso para ello,

con todo el apoyo del gobierno de Valencia.

También expuso que ni por nada ni por nadie, se pensará en rendir la capital, lo que se relaciona con la creencia que existe de que llegado el caso, se apoderarían de ella las fuerzas nacionales sin gran esfuerzo.

#### Cómo se expresa la Prensa barcelonesa

Bayona.—La Prensa llegada a esta, correspondiente al día 11, refleja el desconcierto que impera en la Ciudad Condal.

«Solidaridad Obrera» arremete contra los socialistas, que se valen —dice— del arma de la censura para no dejar libre la exposición de las ideas.

«La Batalla» combate la pasividad que se observa en relación con la apurada situación porque atraviesa Madrid, a cuya defensa es un deber acudir cuanto antes.

«Diario de Noticias» también habla de esa ayuda, y el «Día Gráfico» que, como decimos, ha pasado a ser el órgano oficial de Izquierda Republicana, dice que hay que hacer de Madrid lo que los franceses hicieron de Verdún,

Por su parte «La Publicidad» expone la necesidad de llegar a la creación de una tarjeta de racionamiento familiar.

#### Ultimas noticias Bombardeo del puerto de Valencia

Valencia.—Anoche, a las nueve, la escuadra nacional bombardeó el puerto valenciano, lanzando sobre el mismo gran número de torpedos y granadas de cañón.

Los daños producidos en las embarcaciones y en el puerto, por efecto de tan intenso bombardeo, son enormes.

#### Devolución de rehenes

Bilbao.—El crucero «Koenisberg» ha entregado esta mañana, a las siete, a las autoridades navales de los rojos, la tripulación del barco «Marta Junquera», que como se sabe había sido apresado por dicho crucero.

El desembarco de dichos tripulantes se hizo en tres motoras. Dichos tripulantes se muestran encantados del trato que han recibido por parte de los alemanes durante el tiempo que ha durado su apresamiento.

#### Manifestación de protesta

Méjico.—Más de diez mil personas, custodiadas por la policía, se han manifestado contra el agitador ruso Trostki, recientemente llegado a esta capital.

Durante la manifestación se originaron algunos disturbios, de los que resultaron bastantes heridos.

#### El oro robado

Marsella.—Ha llegado a este puerto la «Transmontana» con dos toneladas de oro robadas en el Banco de España.

#### Estado del Papa

Ciudad del Vaticano.—El doctor Milán ha reconocido esta mañana al Santo Padre, manifestando que el estado de éste es relativamente satisfactorio, apareciendo los dolores con cierta intermitencia.

#### Un barco a pique

Cádiz.—A la entrada del puerto de Tarragona, el vapor «Cabo Martín», chocó con una mina, sufriendo enormes destrozos. Merced a la diligencia con que acudieron los remolcadores en auxilio del barco, pudo salvarse su tripulación.

#### Mangada quiere rendirse

Avila.—Se dice que Mangada, en vista de la desesperada situación en que se encuentran los milicianos rojos de El Escorial, ha propuesto su rendición, a condición de que les sea respetada la vida. A esta propuesta se ha respondido por parte del Alto Mando Militar de las fuerzas nacionales, que las condiciones las impondrá él.

#### Un barco que huye

San Juan de Luz.—Un buque de guerra ruso que iba escoltando a cuatro pesqueros se ha visto obligado a refugiarse en el litoral de Vizcaya. Estos vaporcitos iban a Bayona con intención de proveerse de artículos de primera necesidad para la población bilbaína.

#### El control en España

Londres.—Se ha recibido la contestación del gobierno rojo sobre la propuesta de control, la cual es negativa.

No obstante esto, Francia está dispuesta a llevarlo a cabo, siempre que se realice eficazmente en todos los puntos del extranjero desde los cuales pueda enviarse armamento a los beligerantes españoles.

El gobierno francés está dispuesto también a que dicho control se verifique en todo el territorio de su país.

#### Una protesta de Hitler

París.—El periódico «Excelsior» da cuenta de la excelente acogida que el «Furher» dispensó al Cuerpo diplomático francés, acreditado en Berlín. Hitler conversó afablemente con el embajador francés, al que manifestó que no acariciaba, como han dicho algunos periódicos a sueldo de Rusia, la idea de ocupar parte del territorio del Marruecos español ni del de ningún Protectorado, teniendo palabras de durísima condenación para esa Prensa.

El embajador francés visitó después al barón Neurat, a quien refirió la conversación que había sostenido con el «Furher» y su deseo de que esas manifestaciones fueron objeto de una nota escrita. Von Neurat se puso al habla inmediatamente con Hitler y éste accedió gustosísimo a los deseos del embajador francés, el que se apresuró a comunicar tan gran noticia al señor Delbos.

Se acaba de publicar dicha nota en la que se desmiente, de una manera rotunda y enérgica, el que Alemania sienta ninguna clase de ambición sobre Marruecos español, así como el de que se haya efectuado en él ninguna clase de desembarco de tropas alemanas. Se agrega que el Gobierno alemán no tiene ningún inconveniente en que se nombre una Comisión Inspectora para que compruebe sobre el terreno esta aseveración.

#### Al romperse una garrafa

El vecino de Fresno de la Ribera, Fabriciano Sargaz, de 39 años, al romperse una garrafa que llevaba en la camioneta, se produjo una herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda, que le fué curado por el personal de guardia de la Casa de Socorro.

## El entierro de hoy ha sido una imponente manifestación de duelo y un triunfo de Falange

En el momento de cerrar esta edición, se está celebrando en nuestra capital, una sentida manifestación de duelo por el alma del que fué nuestro camarada Emilio Felipe Bernard, muerto gloriosamente ayer en «El alto de León».

Premuras de tiempo nos impide publicar detalladamente el homenaje de adhesión y sentimiento que Zamora entera ha rendido a este joven héroe en su prostrer acto. Solamente diremos que el comercio zamorano cerró sus puertas unánimemente para tributar un sentido pésame a los héroes de la Patria y de la Falange, acudiendo al Cementerio, donde quedarán inertes los restos mortales del que fué miliciano de Falange.

Mañana daremos noticias detalladas de este acto, limitándonos hoy solamente a enviar nuestro sentido pésame a los familiares del finado y a Falange, que ya tiene en los luceros inmortales de su gloria, un guardián más en su defensa; por eso nosotros gritamos con fe:

Camarada Emilio Felipe Bernard.

¡Presente!

**Casa de Socorro**

*Accidente de Trabajo*

Hallándose trabajando en la fábrica de harinas de la viuda de Antonio Prieto de esta capital, Calixto Crespo, de 55 años, domiciliado en Fabriciano Cid 38, por haberle cogido el engranaje de una máquina los dedos, se produjo una herida incisa cortante en el dedo índice de la mano izquierda con pérdida de la uña, que le fué curada en el día de ayer en la Casa de Socorro.

*Se cae de la bicicleta*

El joven de 19 años, Salvador Nieto Fernández, que habita en San Andrés 33, fué también asistido en el mismo mencionado establecimiento benéfico, de una herida cortante en el tercio superior del muslo derecho que interesa la piel, ocasionada por haberse caído de la bicicleta.

*Se corta al partir leña*

Encontrándose en una sierra partiendo leña, el joven de 17 años Silvino Lago domiciliado en Zapatería 22, se produjo una herida cortante en

el dedo índice de la mano izquierda, que le fué curada en el mismo benéfico centro que a los anteriores.

*Se corta con un cuchillo*

En la Casa de Socorro de esta capital, sita en la calle de Calvo Sotelo, han recibido asistencia en el día de hoy, el joven de diez y nueve años, Felix Martín, domiciliado en el Barrio del Espíritu Santo, que padecía una herida incisa cortante en el dedo índice de la mano izquierda que interesa la piel, ocasionada por haberse cortado con un cuchillo.

*Se desprende un ladrillo y...*

Encontrándose trabajando en una obra el vecino de Zamora, Ismael Cordero, de 45 años, habitante en Correderas, 20, tuvo la mala suerte de ser herido por un ladrillo que se desprendió del andamio en las obras en que trabajaba, produciéndoles una herida contusa en el parietal derecho que le fué curada en el mencionado centro benéfico.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos  
Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (21)

**Almacenes García**

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los **SURTIDOS** más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (7) ZAMORA

**BAR TIBURCIO**

NUEVO DUEÑO

**ADOLFO ROMAN**

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

**BAR TIBURCIO**

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA (4)

TEJIDOS Y

CONFECCIONES

EL MEJOR

SURTIDO

EN

*Teodoro Cifuentes*

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

**Hierros - Ferrería**

**FLAVIANO BALLESTERO**

SAN GIL, 7

**Batería de cocina**

TUBERIAS

**Artículos Agrícolas**

(17)

FARMACIA

**REBOLLO**

ESPECIALIDADES NACIONALES Y

EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22

TELEFONO 1417 (16) ZAMORA

Teléfono de IMPERIO 1570

**MATILLA**

PASTELERIA Y BOMBONERIA

No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Pastas para té.—Enorme surtido de PASTELES

:: :: siempre variación para todos los gustos :: ::

Pida los riquísimos **BOMBONES** que hace

“**MATILLA**”

(20) Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

**Abrigos y Pellizas**

en las **MEJORES**

condiciones de **PRE-**

**CIO** en la :: :: ::

**Casa GABANES**

de los **EMILIO PRIETO**

Sagasta, 35 (6) ZAMORA

**VINO CLARETE**

DE

**VILLALPANDO**

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas (23) cántaro.

*Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.*

**Viuda de**

**Florencio Rueda**

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(19) ZAMORA

**Gran Restaurant**

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora.—Telé-

fono 1625 (12)

**MAGIN PRIETO PRIETO**

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA (8)

**La carestía de existencias no permite liquidar, pero**

**“LA ROSA DE ORO”**

fiel a su norma de **REGALAR** a sus clientes anualmente grandes partidas de artículos, dentro de breves días liquidará en el local que fué de

**VALENTIN PRIETO**

(Plaza Sagasta)

(24)

las existencias que pertenecieron a este establecimiento



## Por los caminos del triunfo

### Cinco gramos de carne

Salamanca.—En su emisión de anoche de Inter-Radio, y en la sección «Habla Salamanca», se hizo un acertado estudio de la situación en Madrid y en Barcelona, la una, corazón de España y su cerebro la otra. El corazón, ese corazón tan alegre y tan español, ya no late a penas, mientras que el cerebro se ha extraviado por las criminales propagandas soviéticas.

Hablando de cómo se vive en Barcelona, citó el caso de que el 8 de enero fueron sacrificadas en esa ciudad, reses cuyo peso fué de unos 5.350 kilos, que distribuidos equitativamente entre el millón de bocas con que cuenta la Ciudad Condal, corresponden cinco gramos, aproximadamente, por habitante, los que, de otra parte, carecen del pan necesario.

La C. N. T. y la F. A. I. se quejan de que algunas «compañeras», por el sólo hecho de ser «amigas» de algunos dirigentes o de milicianos armados, son inmediatamente servidos en los establecimientos, mientras otras compañeras que llegaron antes que ellas, tienen que permanecer en las colas horas y horas, para regresar muchas veces a sus casas con las manos vacías.

Nosotros que sentimos también amor por Barcelona, le prometemos una liberación tan amplia como la que muy pronto tendrá Madrid, para que bajo el Gobierno del generalísimo Franco, vuelvan a ser, la una, el corazón alegre de España y la otra el cerebro sereno y reflexivo.

### Otra maniobra que fracasa

Salaman.—Los agentes soviéticos que maniobran con el mayor descaro dentro del territorio francés, pusieron en juego una trama, en cuya difusión fueron empleadas todas las radios rojas del mundo y páginas y más páginas de los periódicos mediatizados por Moscú. Se trataba de dar al mundo la impresión de que el general Franco había autorizado el desembarco de tropas alemanas en el Marruecos español.

Se pretendía con ello llevar la inquietud a Inglaterra, con el fin de que esta nación viera en ese hecho una amenaza en el Mediterráneo; pero la gran Bretaña no juzga grave, ni mucho menos, la situación en Marruecos.

De otra parte, diversos investigadores que han recorrido esa zona, informan que en ella no hay un solo soldado extranjero.

Contrasta la actitud de Inglaterra con la observada por Francia, que incluso cerró sus fronteras marroquíes para evitar el tránsito de indígenas hasta para los asuntos meramente comerciales.

### De Galarza tenía que ser

Valencia.—Ayer se reunieron los ministros de Justicia, Gobernación y Estado del Gobierno soviético de esta capital, para estudiar una pro-

puesta de Galarza, por la cual se pretende conceder nacionalidad española a toda la canalla extranjera que ha llegado a nuestra Patria para luchar al lado de los rojos.

La proposición antedicha tropieza con grandes dificultades para su aplicación.

### Todo un «amigo»

Berlín.—El célebre agitador soviético y destacado elemento de la U. R. S. S., Rotf, gran amigo de Stalin, ha sido fusilado por orden de éste, acusado del delito de alta traición.

### Por la pena es cuerdo...

Lisboa.—Por persona llegada recientemente de Barcelona, se tiene noticia de la tragedia que vive el ex presidente de la república española, Manuel Azaña.

Confirma ese evadido que, en efecto, Azaña se hizo reconocer de algunos médicos extranjeros, alegando un fuerte desequilibrio nervioso, con fenómenos cerebrales; pero los dirigentes de la F. A. I. y de la C. N. T. viendo en ello un recurso del ex presidente para poner tierra por medio, se negaron en absoluto a que saliera de Monserrat, como pretendía, pretextando la conveniencia de un cambio de clima. Desde entonces puede decirse que Azaña vive con guardia de vista, la que hasta investiga su alimentación y cuanto recibe. Es un verdadero prisionero, sometido al rigor inherente a tal condición.

### Una orden de la Secretaría de Guerra

«El Boletín Oficial del Estado», de ayer, publica, entre otras, una disposición sobre la percepción de haberes del personal sanitario militarizado.

Entre las normas que se fijan en esa disposición figuran la de que los médicos, practicantes y estudiantes de Medicina que se hallen militarizados, no percibirán haberes si prestan servicio dentro de la localidad de su residencia habitual. Tampoco lo percibirán, en otros casos, los que perciban un sueldo por otro concepto, a menos que renuncien a él.

### Madrid se acaba

En la emisión de anoche de Unión Radio, dedicada a «Alerta», ocupó el micrófono el secretario provincial del Partido Comunista, el cual dijo que la situación de Madrid era más grave que nunca, por lo cual se imponía la rápida evacuación de la capital, por dos razones: una, la de evitar víctimas inocentes y otra porque, siendo la escase de subsistencia mayor cada vez, la evacuación permitiría el que los artículos necesarios llegaran a las trincheras. Repetía, haciendo gran hincapié en ello, que el peligro era mayor que nunca.

### Ganas de hablar

«Solidaridad Obrera», en su número de ayer, decía, que no se explicaba lo que hacían en Barcelona los 30.000 hombres que suman las fuerzas de Asalto, Guardia Nacional y Carabineros, cuando tanta falta están haciendo en Madrid.

### Una nueva insidia roja

*Su excelencia el general Franco, desmiente de una manera terminante la noticia sobre la supuesta presencia de tropas alemanas en Marruecos, a la que parte de la Prensa extranjera, y especialmente la francesa, ha dado relieve en estos días.*

*Esta noticia acusa una nueva maniobra de los rojos que invierten el oro robado en las cajas del Banco de España, propiedad de la nación española, en fomentar campañas destinadas a sembrar la alarma y turbar las relaciones internacionales.*

*Sodo el mundo sabe que la entrada en Marruecos español es libre a los ciudadanos de todas las naciones y cuantos quieran pueden visitar esa región y comprobar la falsedad de esta nueva insidia.*

Estas palabras son una demostración más de la falta de armonía que reina entre los extremistas barceloneses, ya que los de Asalto y Guardia Republicana obedecen al extremismo, mientras los Carabineros de allí, que son marxistas disfrazados, obedecen las órdenes de Prieto.

### De la Prensa roja

Madrid.—Unión Radio, como todas las noches, dió en la de ayer un resumen de Prensa.

«Heraldo de Madrid» afirma que la ofensiva del fascismo sobre la capital es feroz, y apelaba a la ayuda del marxismo extranjero para resistir. Claro que agregaba no había que perder la confianza en el triunfo.

«Mundo Obrero» elogiaba al Comisario de Abastecimientos por la nueva disposición dada para el racionamiento de la ciudad, agregando que no debía de haber privilegios para que nada faltara a los familiares de los que luchan en el frente.

«La Voz» llama la atención del Frente Popular francés, aludiendo a la actividad que viene desarrollando Alemania, no solo en España, si no en Marruecos, sacando el cuento del desembarco en nuestras zona de los famosos cañones del 42 alemanes.

«La Libertad» alude al cambio operado en Inglaterra, donde—dice—se nota de día en día una marcada inclinación hacia los «facciosos», debido a los manejos del fascismo internacional.

### Siguen los atropellos en Barcelona

Barcelona.—El presidente de la Audiencia han manifestado que han tenido entrada en los tribunales representantes de la C. N. T., U. G. T. y Esquerra.

¡Buena va a andar la justicia con esos «honorable» ciudadanos!

Los panaderos amenazan con declararse en huelga, en vista de que la poca harina que existe está siendo acaparada por las organizaciones soviéticas.

Se ha dispuesto el control de la gasolina, en vista de los abusos que se vienen cometiendo, pues buena

parte de ese combustible está siendo derrochado en francachelas.

El periódico «Día Gráfico» ha pasado a ser órgano de Izquierda Republicana.

### Siguen las «armonías»

Bayona.—Un evadido de Bilbao, refiere que el domingo fué un día de luto en dicha capital, por haberse trabado una sangrienta colisión entre nacionalistas y cenetistas, de la que resultaron más de un centenar de muertos.

Como consecuencia de ese choque, Aguirre presentó la dimisión de su cargo, cosa que también hicieron sus consejeros. A aquel no le fué aceptada; pero sí a sus grotescos ministros, que la presentaron con carácter irrevocable.

### Hacia la rápida evacuación

Por la Junta de Defensa se han cursado nuevas y más apremiantes órdenes para la inmediata evacuación de Madrid. Se calcula que hasta ahora han abandonado la capital unas cuatrocientas cincuenta mil personas, aspirándose a que lo hagan cuanto antes otras ciento cincuenta mil, toda vez que no están comprendidos en la orden de evacuación los hombres cuya edad oscile entre los diez y siete y los cuarenta y cinco años, todos los cuales han sido movilizados.

Los que se nieguen a ser evacuados, se les castigará, de primera intención, con retirarles las tarjetas de racionamiento, y si persistieran en su actitud, serán sometidos a los preceptos de la ley marcial.

### Con poco se conforman

Bilbao.—La emisora roja número 2 daba cuenta de la llegada de una Comisión francesa compuesta de siete individuos, que eran portadores de algunas patatas, aceite y otros artículos. Apesar de la escasa cantidad que ello supone, el locutor de la citada emisora se desahacía en elogios a los comisionados.

Ese Comité se titula de «Ayuda Marxista», y otro igual parece ser ha llegado a Barcelona.

La encarnizada persecución de los

religiosos, se ha extendido ahora a los rehenes, muchos de los cuales están siendo asesinados, a pesar de la presión de los nacionalistas, a los que ya los rojos miran con desconfianza.

### Compás de espera

Lisboa, 12.—El Corresponsal de un importante diario de esta ciudad, en su crónica correspondiente al día de hoy y dedicada a la guerra civil en España, dice que las dos últimas jornadas se han desenvuelto con relativa calma; pues durante ellas no se llevó a cabo ninguna operación de importancia que haya modificado sensiblemente la situación.

Este compás de espera abierto en la lucha, no tardará en ser roto por nuevas y victoriosas acciones, ya que la suerte de Madrid está decidida, pues a la resistencia, cada vez más estéril, que viene oponiendo la chusma extranjera a sueldo de los agentes de Moscú.

—Creemos—termina diciendo ese Corresponsal—que no pasarán muchos días sin comunicar noticias del mayor interés relacionadas con la marcha de la guerra en España.

## Extranjero

Tampico.—Procedente de Noruega, ha llegado a Méjico el antiguo agitador ruso Trostki. Expresó su simpatía por la nación noruega y dijo que había dejado a Europa en las convulsiones precursoras de una nueva guerra mundial.

Pared.—En las últimas veinticuatro horas se ha despejado el horizonte internacional, bastante cargado con motivo de los asuntos de España.

Se puede afirmar que Inglaterra jamás será una aliada de Rusia.

Roma.—Italia se propone colocar delante de su pabellón, en la Exposición de París, una gigantesca estatua representando el triunfo del Fascismo.

Como esta obra de arte aún tardará en construirse, es muy posible que cuando llegue a colocarse, además de haber sido instaurado el fascismo en España, lo esté en Francia, con lo cual esa estatua tendría un innegable valor simbólico e histórico.

París.—Un diputado se propone presentar a la Cámara un proyecto de ley, por el que se despoja de la nacionalidad francesa a cuantos ciudadanos de la vecina república se enrolen en las milicias rojas.

París.—En toda Francia se nota una fuerte agitación entre los elementos extremistas, la que tiene todos los caracteres de un preludio de revolución, como ocurrió en España.

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*